



企业需要什么,就提供什么

向阳街道精准帮扶,优化营商环境有实效

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘正吉)“惠企政策了解吗?”“对优化营商环境工作有哪些意见建议?”今年以来,向阳街道坚持把营商环境建设摆在突出位置,组织服务企业专员、企业联络员、网格员等向前一步,树牢服务理念、优化服务质量,对辖区企业进行走访调研,倾听企业诉求,化解企业难题,全力推动营商环境“向阳向暖”。

深入走访调研,帮助企业纾解困。“今年招工太难了,企业人才需求大,符合要求的主动向我们投递简历的少之又少……”街道领导收到我们的反馈后,就近办了一场招聘会,帮企业宣传用工需求,联系大学积极推荐,给了企业很多支持……”一家服饰企业负责人说道。经济、企业的发展离不开政府的引导支持,招聘会办到企业门口,既为居民提供就业服务支持,又帮助企业搭建用工平台,缓解企业用工紧缺难题。

近年来,向阳街道始终坚持为企业发展和项目建设出实招、办实事

事、解难题,打造服务企业链条,安排专人对接企业专员、联络员反馈诉求,形成问题2张清单,对于街道能解决的问题清单,通过首接责任制,由联络员、服务专员实施“一对一”跟踪推进、“点对点”精准服务,靠上化解企业难题;对街道无法化解的难题,第一时间上报营商环境专班,通过“企业问题会商”制度,实行企业反映问题“受理、跟踪、解决”的闭环,实现企业诉求全程响应、主动跟进,真正让下沉服务“动起来”。截至目前,累计走访调研覆盖企业2300多家,发现并推动落实中小企业减税降费政策、解决企业周边道路破损等问题13个。

精准靶向发力,让营商环境“活起来”。服务企业就是服务发展,向阳街道服务企业专员不断改进工作作风,将工作履职与企业服务相结合,定期深入企业,与企业交朋友、话家常,商量和解决企业生产管理中的实际问题,比如应急办在安全生产督导活动中,既详细查看企业主体责任、排

查安全生产隐患问题整改情况等,又突出学习培训、警示教育,全力提升企业人员的安全意识、安全技能,全力做到“人人讲安全、个个会应急”,不仅加强对企业的监督,完善企业的管理,更拉近与企业的距离。通过实行精准服务,把上级出台的各项政策、要求及时送到企业,以“辛苦指数”换取企业的“发展指数”。

全员全岗位发力,深化“放管服”改革。“你们对服务企业专员的服务满意吗?”向阳街道群工办、经发办不定期对企业反馈问题进行梳理、回访,结合12345服务热线汇总问题、上级交办的相关问题以及服务企业专员、联络员收集的问题,以问题化解率和企业满意度为目标,采取一问题一回访的方式,将解决问题“目标化”,同时形成工

作日报每日在街道工作群通报,集中清除影响营商环境的突出问题。同时,以“聚商招商 新生向阳”的服务理念,真正把“店小二”的服务意识落实到服务企业的具体工作中,以商招商,加大招商力度,为企业开辟便捷绿色通道,实行代办服务、全过程服务。今年上半年共协助企业办理餐饮、食品等营业执照6家,满意率100%。

一次次主动作为,帮企业解决燃眉之急,体现了“向阳速度”,更彰显了“向阳温度”。下步,向阳街道将持续高效地为企业服务,聚焦企业“急难愁盼”问题,坚持广泛问需、精准实施,用心用情用力做好服务企业工作,同步优化跨境贸易营商环境,让辖区企业在向阳沃土生根发芽,体会到更多获得感、幸福感和安全感。



理论+实操,新海阳社区开展公益培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 荀雪燕)为进一步加强创业就业扶持政策宣传力度,增强居民创业就业积极性,拓宽居民就业创业渠道,近日,新海阳社区党委联合联民集团党委、烟台海博职业培训学校、安丰康养举办“新媒体就业岗位和创业项目进社区”公益培训,惠及辖区居民30余人。

此次培训为期六天。培训期间,专业老师以“理论+实操”方式,从新媒体趋势,常见变现方式,直播营销方案的设计、过程、特点、宣传推广、效果,吸粉引流技巧和创意文案写作等几个方面详细介绍直播营销的理论内容。学员们认真听、仔细记,积极回答老师提出的问题,现场学习氛围浓厚。在互动中,专业老师就“低

成本获客秘诀”“如何快速涨粉”等问题为学员答疑解惑。学员们高兴地说:“老师的授课内容深入浅出、通俗易懂,感谢老师的分享,为我今后的择业增收路拓宽新的渠道。”

此次活动,为居民搭建专业学习和交流平台,帮助居民掌握电商、新媒体等方面技能,让居民充分享受信息社会、数字化生活红利,认识到互联网“新媒体”创业带来的新机遇,拓宽辖区居民创业的眼界和思路。下一步,新海阳社区党委将继续加强就业创业政策的宣传力度,使就业创业扶持政策落到实处,同时不断扩大新媒体运营培训的覆盖面,让更多居民了解认识网络经济新业态,提高居民就业创业能力,切实帮助辖区居民打开就业新天地。

芝罘岛街道培训安全生产知识



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张海宁)为进一步做好企业重大事故隐患排查整治专项行动,提高企业安全管理服务水平,履行好街道安全监管责任,近日,芝罘岛街道结合街道和企业工作实际,邀请专家在街道开展《企业重大事故隐患判定标准》解读安全教育培训讲座,辖区企业安全管理人员等30余人参会。

培训首先讲解部分《工贸企业重大事故隐患判定标准》中的标准,并结合企业自身情况进行深入分析。相关企业安全管理人员表示:“通过学习,进一步明确了企业重大事故隐患的判定方法,更好地分辨重大事故隐患,增强企业的安全管理能力。”

通过每周安全专家专业实用的安全知识培训,将安全生产意识深入到辖区企业员工心中,有助于牢固树立安全第一的理念,确保辖区安全生产形势持续稳定发展。

通伸街道开展金融宣讲活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 春园)为帮助社区居民加强对养老诈骗相关知识的了解,提高反诈骗意识,近日,通伸街道邀请东方财富证券开展以“谨防养老诈骗 安享幸福晚年”为主题的宣讲活动。

活动宣讲过程中,讲师首先与社区居民进行积极的互动交流,重点介绍针对老年人诈骗的常见套路,通过各类生动形象的经典案例列举出多种诈骗套路,给出防诈提示,并教会居民如何预防诈骗,其中“四不”“三要”“两常”的防范措施得到大家的普遍认可,居民们纷纷表示,以后做任何决定都要慎重思考,不能轻易相信陌生人的诈骗套路。之后讲师又通过两个财富管理的小问题检验居民的学习成果,在答疑互动环节,居民们踊跃提问,讲师一一解答,现场气氛十分活跃。

下一步,通伸街道将持续提升金融消费者防范风险的能力,全面提升宣传质效,不断增强金融消费者的归属感、获得感和安全感。

楚新社区举办露天观影活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杨海姣)为丰富社区居民的文化娱乐生活,提高社区居民的文化品味,近日,楚新社区组织开展露天观影活动。本期主要播放包括科教片《可可小爱之中华美德》《可可小爱之敬业维权》《拒绝舌尖上的浪费》、故事片《致命棋局》等影片。

烈日炎炎,居民们仍然热情高涨,天还没黑,大家就已经坐在小凳子上翘首以盼。工作人员架起电影幕布、调试好设备、摆好椅子,有条不紊地做着准备工作。居民朋友们到达场地后有说有笑互相寒暄,场面友好而温馨。电影开始后,大家随着电影画面时不时对电影展开讨论。观影结束后,街坊邻居们纷纷表示,在一起看电影很开心,让他们想到小时候,大家聚集在一起看电影的画面,真的很温馨、很怀念。

此次电影活动,推动社区文化建设,丰富居民的业余文化生活,加深邻里之间的感情,营造和谐的社区环境。

德新社区志愿服务大集暖心开市

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李梓平 张陈晨 摄影报道)为充分发挥凝聚群众、引导群众、服务群众的多重功效,德新社区以党建为引领,以党建促文明,积极发挥“五彩德馨园”幸福家园党建品牌的作用,近日,社区携手十余家共建单位举办“温暖四季·志愿服务行”新时代文明实践志愿服务大集活动,为社区居民送去义诊、咨询以及平价粮油进社区等志愿服务。

活动开始,烟台毓璜顶医院、烟台家美妇产医院、爱尔眼科医院、白石卫生服务中心、成发中医院、文登整骨医院的志愿者们在义诊台前,细心地为前来咨询的居民提供骨科、呼吸内科、急诊科、眼科、骨密度测量、中医把脉等服务,并根据居民的身体情况针对性地给出日常生活的作息和饮食方案。

烟台盐粮集团根据之前志愿服务的经验,为辖区居民提供平价的米、面、油和海产品等,保证居民吃到价格低,质量好的粮食。他们还提供“送货上门”服务,一辆辆爱心电动车穿梭在辖区内,形成一道靓丽的风景线。

烟台市市场监管综合执法支队的工作人员联合立健药店为居民提供免费测血糖的服务。“爱美是人的天性,但是要注意安全。”市食品药品检验检测中心的工作人员对前来咨询化妆品成分的邹女士说:“含有A醇的护肤品,一定不要和酸类护肤品同时使用,否则会对皮肤带来严重的损害!”

中泰证券的志愿者为居民们



讲解非法集资的相关知识,帮助居民提高防范意识,切实守护居民的“钱袋子”。烟台港航公安局拿出自己的“看家本领”,为居民提供免费的法律咨询以及防范电信诈骗的知识,解答居民心中的疑惑,避免上当受骗。参加咨询的居民纷纷表示,希望社区以后能多举办这样的活动!

志愿活动结束后,德新社区党

委与“双报到”单位召开“大党委”联席会议,对2023年二季度的工作进行总结,并对第三季度的工作制定计划,切实发挥“大党委”的联合

作用。下一步,德新社区党委将继续聚焦“五彩德馨园”幸福家园党建品牌建设,以小品牌凝聚新力量,让微服务展现大作为。

